
 
 

 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- ЧЕРВНЯ - 

 
Новина 1 

Набув чинності порядок подання електронної статистичної звітності 
 

Із 23 червня діє Порядок, що запроваджує в органах державної статистики 

єдині підходи до збирання й оброблення статистичної та/або фінансової звітності, 

що подається в електронній формі. Тобто статистична звітність і фінансова 

звітність подається до адресата звітності виключно в електронній формі. 

 

Новина 2 

Платіжки для сплати податків та ЄСВ по-новому з 1 липня 
 

ДПС у  Полтавській області звертає увагу платників податків, що платники під 

час сплати податків, зборів, платежів, єдиного внеску з 01 липня 2023 року повинні 

використовувати виключно структурований формат реквізиту «Призначення 

платежу» платіжної інструкції відповідно до міжнародного стандарту ISO 20022. 
Детальна пам’ятка за посиланням. 

 

Новина 3 

Зміни в Порядку е-адміністрування ПДВ  

та веденні Реєстру заяв про відшкодування ПДВ 
 

Кабінет Міністрів України постановою від 24 червня 2023 р. № 634 вніс зміни 

до деяких своїх актів з питань оподаткування. 
Зокрема, у Порядку електронного адміністрування податку на додану вартість 

додали норми щодо рахунків платника у небанківському надавачу платіжних 

послуг. 
Аналогічного коригування зазнав Порядок ведення Реєстру заяв про 

повернення суми бюджетного відшкодування податку на додану вартість. 
Тим самим надалі у вказаних актах буде йтися не лише про рахунки платника 

податку у банку, але й про його рахунки у небанківському надавачу платіжних 

послуг. 
 

Новина 4 

Чи потрібно вести військовий облік щодо працівників за сумісництвом 
 

Міноборони листом від 22.03.2023 року № 321/ЗПІ/114 повідомило, що у 

Головному управлінні персоналу Генерального штабу Збройних Сил України 
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опрацьовано звернення щодо військового обліку працівників, якій працюють на 

умовах сумісництва.  
Висновок наступний: персональний облік осіб, що працюють за сумісництвом, 

здійснюється на загальних засадах, визначених Порядком №1487. Водночас 

Міноборони, повідомило, що дана позиція буде переглянута після 

припинення/скасування правового режиму воєнного стану, встановленим 

порядком. 
 

Новина 5 

Виплата держдивідендів у 2023 році 
 

ДПС нагадала, що для господарських товариств, у статутному капіталі яких є 

корпоративні права держави, а також господарських товариств, 50 і більше 

відсотків акцій (часток) яких належать господарським товариствам, частка держави 

в яких становить 100%, у т. ч. дочірніх підприємств, базовий норматив відрахування 

частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів, становить 50% (за 

умови спрямування 30% чистого прибутку на відновлення пошкодженого майна та 

протидію збройній агресії рф). 
При невиконанні вказаних умов (зокрема, у зв'язку з відсутністю у 

господарського товариства майна, пошкодженого внаслідок збройної агресії 

російської федерації) таке господарське товариство за результатами фінансово-

господарської діяльності у 2022 році спрямовує на виплату дивідендів до 

держбюджету 80% чистого прибутку. 
До того ж, враховуючи п. 2 Постанови № 358, господарські товариства можуть 

відраховувати частки прибутку, що спрямовується на виплату дивідендів за 

результатами діяльності у 2022 році, у більшому розмірі. 
Тож, коли прийнято господарським товариством рішення про спрямування 

30% чистого прибутку за результатами фінансово-господарської діяльності у 2022 

році на відновлення пошкодженого майна та протидію збройній агресії російської 

федерації, це повинно бути обов'язково відображене у фінансовому плані такого 

господарського товариства на 2023 рік (у розділі «Розподіл чистого прибутку» 

таблиці ІІ та інших розділах залежно від економічної сутності передбачених 

витрат). 
 

Новина 6 

ДПС затвердила загальну методику проведення податкових перевірок 
 

Наказом ДПС України від 09.06.2023 р. № 444 затвердили Методику 

проведення перевірки загальних положень податкового та іншого законодавства 

України, контроль за дотриманням якого покладено на податкові органи. У 

Методиці наведено порядок підготовки і здійснення контрольно-перевірочних 

заходів та методику дослідження загальної інформації про платника податків. 
Податківцям радять:  
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 Особливу увагу доцільно приділити дослідженню даних щодо керівника 

платника податків та засновників на предмет ймовірного їх перебування на посадах 

керівників та/або засновників інших платників податків, що мають негативну 

податкову історію. Вивчення затвердженої облікової політики підприємства 

дозволить визначити наявність або відсутність методологічних помилок в 

бухгалтерському обліку та, як наслідок, в податковому обліку. 
 Доцільним називають дослідження господарської діяльності платника на 

предмет необхідності під час ведення такої діяльності отримання ліцензії, перевірка 

дотримання ліцензійних умов та відповідності господарської діяльності платника 

отриманій ліцензії. 
 Також важливим є проведення дослідження господарської діяльності 

платника на предмет необхідності отримання відповідних документів дозвільного 

характеру, їх чинність, термін (строк) дії та дотримання умов ведення виду такої 

діяльності виданому дозволу. 
 При дослідженні інформації про податковий борг та іншу заборгованість 

платника перевіряючим радять розглядати історію його виникнення та погашення, 

з урахуванням сум сплати та періодів погашення. Також їм доцільно звернути увагу 

на взяття платником податків участі у тендерах, здійснення господарських 

операцій, врахувати інформацію про наявні основні засоби. Окремо рекомендовано 

приділити увагу дослідженню господарських операцій, здійснених платником з 

ризиковими контрагентами. 
 

Новина 7 

Єдина судова система: реєстрація обов’язкова 
 

Верховна Рада України 29 червня прийняла Закон України «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів України щодо обов'язкової реєстрації та 

використання електронних кабінетів в Єдиній судовій інформаційно-

телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін 

документами» (законопроект. №7574-д). 
Прийнятим законом передбачається поширити обов'язок реєстрації 

електронного кабінету в ЄСІТС для всіх юридичних осіб. У разі звернення до суду 

особою, яка зобов'язана зареєструвати електронний кабінет, але не виконала свого 

обов'язку, документи такої особи будуть залишатися судом без руху або 

повертатися, не приймаючись до розгляду судом, залежно від виду процесуального 

документа. Планується забезпечити можливість для сторони направляти 

документи через ЄСІТС іншим учасникам справи, у разі наявності в них 

електронного кабінету та інші. 
Прикінцевими положеннями проекту Закону запропоновано встановити, що 

адвокати, нотаріуси, приватні виконавці, арбітражні керуючі, судові експерти, 

державні органи, органи місцевого самоврядування, інші юридичні особи 

реєструють електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-комунікаційній 
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системі або її окремій підсистемі (модулі), яка забезпечує обмін процесуальними 

документами, протягом тридцяти днів з дати опублікування цього Закону. 
Обов'язкова реєстрація в електронному кабінеті окремої категорії учасників 

судового процесу дозволить судам здійснювати повідомлення та виклики 

відповідних учасників в електронній формі, заощаджуючи кошти і час, що зазвичай 

витрачається на здійснення документообігу. 
 

Новина 8 

«Ковідний» карантин завершився 30 червня 
 

Тепер офіційно - із 24 години 00 хвилин 30 червня 2023 р. на всій території 

України карантин, встановлений з метою запобігання поширенню COVID-19, 

відміняється. 
З відміною карантину не застосовуватимуться й окремі норми ПКУ та Закону 

про ЄСВ, які встановлювали послаблення для суб'єктів господарювання. 
 

Новина 9 

Скасовується 2% ЄП та частково мораторій на перевірки 
 

Верховна Рада проголосувала в цілому за законопроект № 8401. 
Редакція законопроекту до другого читання передбачає: 
1. Із 1 серпня 2023 року скасовується 2% єдиний податок. 
Проте законопроект врегульовує перехід з 2% ЄП: 
- платник 2% ЄП матиме право подати заяву про відмову від застосування 2% 

ЄП та вказати, на яку систему оподаткування він бажає перейти. Без подання такої 

заяви, а також якщо в заяві платник не вкаже бажану систему, платник 2% ЄП 

автоматично переводитиметься на систему, на якій перебував до обрання 2% ЄП; 
- новостворені суб'єкти господарювання, які з дня державної реєстрації обрали 

2% ЄП, автоматично вважатимуться платниками ЄП третьої групи зі ставкою 5%; 
- автоматичне відновлення прав і обов'язків платника ПДВ для тих суб'єктів, у 

кого реєстрація платником ПДВ була призупинена; 
- надати платникам, які в 2023 року перейшли з 2% ЄП на загальну систему, 

право перейти повторно в 2023 року на спрощену систему за своїм вибором шляхом 

подання заяви. При цьому, в разі подання заяви до 01.09.2023 року, такий платник 

вважатиметься платником ЄП з 01.08.2023 року. 
2. Із 1 серпня частково скасовується чинний мораторій на перевірки для 

підакцизних товарів (алкоголь, тютюн, паливо), грального бізнесу та фінансових 

послуг. 
3. Повертається з 1 жовтня відповідальність за порушення у сфері 

застосування РРО. 
Але буде звільнення від фінансової відповідальності за порушення з РРО (окрім 

як під час торгівлі підакцизними товарами), якщо вони були вчиненні на 

прифронтових територіях (у тому числі територіях можливих бойових дій); 



 
Також передбачено: 
- «технічний борг» (який виник із 1 квітня 2022 року по 31 липня 2023 року в 

електронному кабінеті) не враховувати під час визначення можливості платника 

продовжувати перебування на спрощеній системі; 
- зберегти право добровільної сплати ЄП і ЄСВ для прифронтових територій (у 

тому числі територій можливих бойових дій); 
- надати можливість ФОП-платникам ЄП без ПДВ вказувати в розрахункових 

документах назви товарів (послуг) за спрощеною формою. 
З'явиться норма, що для передачі юридичними особами товарів для сил 

оборони не потрібно затвердженого переліку КМУ. 
 

Новина 10 

Новий критерій ризиковості платника для блокування накладних 
 

Рішенням уряду внесено зміни в правила блокування податкових накладних. І 

ось вже оприлюднено текст постанови КМУ «Про внесення змін до пункту 5 додатка 

1 до Порядку зупинення реєстрації податкової накладної / розрахунку коригування 

в Єдиному реєстрі податкових накладних» від 16.06.2023 р. № 603. 
Акт передбачає викладення указаного пункту додатку в наступній редакції: 

«Платник податку - юридична особа не має відкритих рахунків у 

банку/небанківського надавача платіжних послуг, крім рахунків у Казначействі (крім 

бюджетних установ)». 
 

Новина 11 

Зміни у реєстрації ПН 
 

Рішенням уряду внесено зміни до постанови КМУ від 11 грудня 2019 р. № 1165 

в частині створення сприятливих умов для реєстрації ПН/РК в ЄРПН та 

удосконалення автоматизованого моніторингу відповідності їх реєстрації в 

Єдиному реєстрі критеріям оцінки ступеням ризиків. Мінфін назвав головні новації. 
Так, зміни вносяться до окремих положень автоматизованого моніторингу в 

частині питань встановлення ризиковості платника, особливостей застосування 

таблиці даних платника, в тому числі при визначені операцій, відображених у 

ПН/РК, критеріям ризиковості здійснення операцій. Зокрема, новими положеннями 

передбачається: 
- встановити обмеження для територіальних органів ДПС приймати рішення 

про ризиковість платника за операціями з датою виписки податкових накладних, 

що перевищує 180 днів до дати прийняття такого рішення. (згідно діючих положень 

відповідний термін не обмежено, у зв'язку з чим платник може бути визнаний 

ризиковим на підставі інформації по операціям, здійсненим протягом останніх 3 

років); 
- надати платникам право адміністративного оскарження (на рівні ДПС 

України) рішення про неврахування таблиці даних платника податку на додану 
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вартість (ТПП) та рішення про відповідність платника податку на додану вартість 

критеріям ризиковості (згідно діючих положень такі рішення оскаржуються у 

судовому порядку, або неодноразово переглядаються на рівні ГУ ДПС в областях); 
- запровадити автоматичну реєстрацію зупинених ПН/РК в Єдиному реєстрі 

податкових накладних у разі прийняття рішення про невідповідність платника 

податку критеріям ризиковості та/або рішення про врахування ТПП, за виконання 

визначених умов. 
До таких умов належать, зокрема: 
- реєстрація таких ПН/РК зупинена на підставі відповідності платника податку 

критеріям ризиковості платника податку згідно з рішенням, до якого подані 

інформація та копії документів, за результатами розгляду яких прийнято рішення 

про невідповідність платника податку критеріям ризиковості платника податку; 
- операція в таких ПН/РК не відповідає критеріям ризиковості. 
Відповідні зміни, кажуть у Мінфіні, сприятимуть дотриманню чесної 

конкуренції серед платників податків та покращенню ділового середовища. 
Своєю чергою, ДПС вказала, що зміни набирають чинності 8 липня. 

Податківці додають, що змінено механізм застосування ТПП, зокрема в ознаках 

безумовної реєстрації ТПП буде спрацьовувати по ПН/РК, в яких зазначені операції 

виключно з УКТЗЕД/ДКПП, які були враховані по ТПП, крім ТПП платника податку, 

який відповідає критеріям ризиковості платника податку. Також було уточнено 

інформацію щодо того, якою комісією має виконуватись рішення суду про 

виключення платника з переліку ризикових. Виконання такого рішення має 

здійснювати комісія за основним місцем обліку платника. 
 

Новина 12 

До якого держреєстратора йти, якщо майно або юридичні особи в різних 

регіонах – рішення Мін’юсту 
 

Наказом Міністерства юстиції від 09.06.2023 р. № 2179/5 встановлено 

особливості проведення державної реєстрації в межах декількох адміністративно-

територіальних одиниць. 
Отже, незалежно від місцезнаходження юридичних осіб, громадських 

формувань, що не мають статусу юрособи, нерухомого майна, об'єктів 

незавершеного будівництва, майбутніх об'єктів нерухомості проводяться такі 

реєстраційні дії у сфері державної реєстрації юридичних осіб, фізичних осіб - 

підприємців та громадських формувань: 
- державна реєстрація юридичних осіб, громадських формувань, що не мають 

статусу юридичної особи, місцезнаходженням яких є Автономна Республіка Крим, 

Донецька, Запорізька, Луганська, Миколаївська, Харківська, Херсонська області, 

місто Севастополь; 
- державна реєстрація юридичних осіб - релігійних організацій; 

https://www.tax.gov.ua/media-tsentr/novini/682857.html
https://minjust.gov.ua/n/22688


 
- державна реєстрація юридичних осіб, які належать до сфери управління 

центрального чи місцевого органу виконавчої влади або частка держави в 

статутному капіталі яких становить 100 відсотків, що проводиться за заявою 

уповноваженого органу управління відповідними об'єктами державної власності / 

корпоративними правами; 
- реєстраційні дії на підставі судових рішень. 
Без огляду на місцезнаходження особи чи майна держреєстрацію речових прав 

на нерухоме майно та їх обтяжень проводять в таких випадках: 
- державна реєстрація права власності та інших речових прав на нерухоме 

майно, об'єкти незавершеного будівництва, майбутні об'єкти нерухомості, 

місцезнаходженням яких є Автономна Республіка Крим, Донецька, Запорізька, 

Луганська, Миколаївська, Харківська, Херсонська області, місто Севастополь; 
- реєстраційні дії на підставі судових рішень; 
Також встановили, що реєстраційні дії щодо реорганізації (злиття, приєднання, 

поділу, перетворення) або виділу юридичних осіб, місцезнаходженням яких є 

адміністративно-територіальні одиниці різних областей, проводяться державним 

реєстратором, яким розглядаються документи одночасно щодо відповідних 

юридичних осіб: 
- у разі злиття або поділу - за місцезнаходженням новоутвореної 

(новоутворених) юридичної (юридичних) особи (осіб) або за місцезнаходженням 

юридичних (юридичної) осіб (особи), що припиняються (припиняється) у 

результаті злиття або поділу; 
- у разі виділу - за місцезнаходженням новоутвореної (новоутворених) 

юридичної (юридичних) особи (осіб) або за місцезнаходженням юридичної особи - 

попередника; 
- у разі приєднання - за місцезнаходженням юридичної особи - 

правонаступника або за місцезнаходженням юридичної (юридичних) особи (осіб) - 

попередника (попередників); 
- у разі перетворення - за місцезнаходженням юридичної особи - попередника 

або за місцезнаходженням юридичної особи - правонаступника. 
 

Новина 13 

Які аудиторські компанії можуть бронювати працівників 
 

Наказом Мінфіну від 22.05.2023 р. № 265 впроваджені змін до Критеріїв, за 

якими Мінфін визначає підприємства, установи й організації, які мають важливе 

значення для національної економіки. 
До таких потрапляють ті, які відповідають хоча б одному з таких критеріїв, 

зокрема: 
- здійснюють суспільний нагляд за аудиторською діяльністю; 
- суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право надавати послуги з 

обов'язкового аудиту фінансової звітності підприємствам, що становлять 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0938-23#Text


 
суспільний інтерес, та які фактично надають послуги з обов'язкового аудиту 

фінансової звітності або виконують інші обов'язкові завдання за договорами з 

підприємствами, що становлять суспільний інтерес, підприємствами, що мають 

стратегічне значення для економіки і безпеки держави, та/або юридичними 

особами, які мають у розпорядженні, отримують та використовують кошти, що 

надаються міжнародними фінансовими організаціями, іноземними державами, 

іноземними донорами, та юридичними особами, які виготовляють продукцію, 

виконують роботи, надають послуги за рахунок таких коштів. 
 

 

Продуктивного і безпечного тижня! 


